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	FORMATO MEMORIA JUSTIFICATIVA



	Entidad originadora:
	Ministerio de Justicia y del Derecho

	Fecha (dd/mm/aa):
	22/10/2021

	Proyecto de Decreto/Resolución:
	Por el cual se corrigen unos yerros en la Ley 2094 de 2021 “Por medio de la cual se reforma la Ley 1952 de 2019 y se dictan otras disposiciones”

	1. ANTECEDENTES Y RAZONES DE OPORTUNIDAD Y CONVENIENCIA QUE JUSTIFICAN SU EXPEDICIÓN.

Al hacer un análisis detallado del texto de la ley 2094 de 2021, "Por medio de la cual se reforma la Ley 1952 de 2019 y se dictan otras disposiciones”, se advierten unos errores en las referencias normativas en algunos de sus artículos, así como también de redacción y aplicación de la gramática española. Igualmente se encontraron algunos errores caligráficos o tipográficos, que deben ser corregidos para facilitar, el entendimiento de las normas que contiene la Ley, su interpretación y aplicación. 
Con base en lo anterior, teniendo en cuenta que, el artículo 45 de la Ley 4 de 1913 dispone que los yerros caligráficos y/o tipográficos en las citas o referencias de las leyes deberán ser modificados, cuando no quede duda en cuanto a la voluntad del Legislador. 
También que, la honorable Corte Constitucional en la Sentencia C-178 de 2007 consideró que: “[…] corresponde a los respectivos funcionarios enmendar los errores caligráficos o tipográficos en el texto de una norma, cuando no quede duda de la voluntad del Congreso. Así mismo, se ha dicho que la expedición de decretos de corrección de yerros es una función administrativa y ordinaria del Presidente de la República en el ámbito de la promulgación de las leyes.” 
Igualmente, el honorable Consejo de Estado en Sentencia del 20 de septiembre de 2018 dentro del radicado No. 110010324000201200369 00 indicó que: “[…] cuando el artículo 45 de la Ley 4 de 1913 se refiere a la corrección de yerros caligráficos o tipográficos, se entiende que el Gobierno Nacional solo puede proceder a la corrección de errores de redacción, de la aplicación de la gramática española, de impresión, de digitación y transcripción, así como corregir errores de referencia y de numeración de artículos, numerales o incisos”.
En ese orden de ideas, este proyecto de decreto tiene como propósito corregir los siguientes yerros que presenta el texto sancionado y promulgado de la Ley 2094 de 2021:

· El artículo 43 de la Ley 2094 de 2021 adicionó el artículo 225D a la Ley 1952 de 2019 y hubo un error en la referencia normativa dispuesta en el numeral 2 del artículo 225D de la Ley 1952 de 2019 alusiva a la continuidad de la etapa de juzgamiento luego de la variación de la calificación por parte del instructor. Lo anterior, toda vez que se remite al artículo 227 de la Ley 1952 de 2019 que desarrolla la instalación de la audiencia en el marco del juicio verbal, siendo lo correcto la remisión al artículo 225 A que hace referencia al procedimiento a seguir en la etapa de juzgamiento
· El artículo 70 de la Ley 2094 de 2021 regula el servicio de defensoría gratuita y hubo un error en la referencia a la ley que regula el Sistema Nacional de Defensoría Pública, pues se hizo alusión a la Ley 041 de 2005, que no existe y la referencia correcta es a la Ley 941 de 2005 “Por la cual se organiza el Sistema Nacional de Defensoría Pública.” 

· El parágrafo del artículo 71 de la Ley 2094 de 2021, que modifica el artículo 263 de la Ley 1952 de 2019, indica lo siguiente: “PARÁGRAFO. La designación de la primera sala disciplinaria de juzgamiento a que alude el parágrafo 2 del artículo 15 <sic*> de esta ley, deberá ser integrada de forma tal que, a su entrada en vigencia, asuma inmediatamente sus competencias. El período de esta primera sala se extenderá· hasta el 17 de marzo de 2025, sin perjuicio de su eventual prórroga”. Y la conformación de la Sala Disciplinaria de Juzgamiento de los Servidores Públicos de elección popular a que se refiere el artículo 71 de la Ley 2094 de 2021 está regulada en el artículo 17 y no en el parágrafo 2 del artículo 15 de la Ley 2094 de 2021.

· En el inciso tercero del artículo 15 de la Ley 2094 de 2021, que modificó el artículo 100 de la Ley 1952 de 2019, hubo un error de digitación en el que se consagró la expresión "[…] se sortearán de entre" cuando de acuerdo con la gramática española debe decir "[…] se sortearán entre […]". 

· En el numeral tercero del artículo 53 de la Ley 2094 de 2021, que modificó el artículo 236 de la Ley 1952 de 2019, hubo un error de digitación al indicar "El nominador, respecto de los servidores públicos de libre nombramiento y remoción de carrera", cuando de acuerdo con la gramática española debe decir "El nominador, respecto de los servidores públicos de libre nombramiento y remoción, y de carrera”. 

· El artículo 54 de la Ley 2094 de 2021, que adicionó el artículo 238 A a la Ley 1952 de 2019, hubo un error de digitación en el que se omitió incluir una preposición, consagrando la expresión "[…] cuando se trate violaciones a los derechos humanos o el derecho internacional humanitario […]", cuando de acuerdo con la gramática española debe decir "[…] cuando se trate de violaciones a los derechos humanos o el derecho internacional humanitario […]”.

· El parágrafo segundo del artículo 61 de la Ley 2094 de 2021, que modificó el artículo 239 de la Ley 1952 de 2019, hubo un error de redacción en el que se consagró la expresión “[…] funcionario que investigación […]", cuando en realidad de acuerdo con la gramática española debe decir "[…] funcionario que investiga[…]". 

Con el fin de lograr la correcta aplicación de la Ley 2094 de 2021, se deben corregir los errores enunciados.


	

	1. AMBITO DE APLICACIÓN Y SUJETOS A QUIENES VA DIRIGIDO

Este proyecto de decreto tiene como propósito corregir los yerros que se presentan en alguno de los artículos de la Ley 2094 de 2021, la cual hace relación a las funciones jurisdiccionales de la Procuraduría General de la Nación para la vigilancia superior de la conducta oficial de quienes desempeñan funciones públicas, inclusive los de elección popular y adelantar las investigaciones disciplinarias e imponer las sanciones de destitución, suspensión e inhabilidad y las demás establecidas en la ley.



	4. IMPACTO ECONÓMICO (Si se requiere)
El presente Decreto no genera ningún impacto económico 


	5. VIABILIDAD O DISPONIBILIDAD PRESUPUESTAL (Si se requiere)
El presente Decreto no requiere de disponibilidad presupuestal



	6.  IMPACTO MEDIOAMBIENTAL O SOBRE EL PATRIMONIO CULTURAL DE LA NACIÓN (Si se requiere)
El presente Decreto no genera ningún impacto medioambiental o sobre el patrimonio cultural de la Nación.


	7. ESTUDIOS TÉCNICOS QUE SUSTENTEN EL PROYECTO NORMATIVO (Si cuenta con ellos) 
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