DECLARACIÓN DE UNIÓN MATERIAL DE HECHO

Recomendaciones para el diligenciamiento de la presente minuta:
Verde: Reemplace por los datos a los que hace referencia cada frase
Azul: Tenga en cuenta las indicaciones y ejemplos que trae dicha frase.
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------
	
Señores
Notaría (número de la notaría) del Circulo de  (Municipio donde está ubicada)
Ciudad
E.S.D

Ref: Solicitud de declaración de existencia de unión marital de hecho


Nosotros (Nombre del compañero permanente No. 1), colombiana (o), mayor de edad, identificada(o) con cédula de ciudadanía No. (Número de documento), expedida en (lugar de expedición del documento), y (Nombre del compañero permanente No. 2), colombiano (a), mayor de edad, identificado(a)  con cédula de ciudadanía No. (Número de documento), expedida en (lugar de expedición del documento), con domicilio en (lugar de domicilio, es decir en donde reside habitualmente),  ambos con estado civil soltero con unión marital de hecho, manifestamos que, siendo capaces y hábiles, de mutuo acuerdo solicitamos que se declare la existencia de la unión marital de hecho por medio de escritura pública de acuerdo a las leyes 962 de 2005 y 979 de 2005, 

JURAMENTO

(Declaración en donde se asegura que todo lo que se está manifestando es verdad, motivo por el cual, se tiene como cierto todo lo expresado por el declarante mientras no se compruebe lo contrario. Tenga en cuenta que faltar a la verdad tiene consecuencias legales.)

Manifestamos que de manera libre y espontánea desde el (día, mes y año desde el cual se conformó la unión marital) ininterrumpidamente, hacemos vida marital conviviendo bajo el mismo techo sin haber contraído matrimonio, conformando así una comunidad de vida permanente y singular; que (Nombre del compañero permanente No. 1) es soltero (a) con unión marital de hecho y que (Nombre del compañero permanente No. 2), es soltero (a) con unión marital de hecho y así mismo no tenemos sociedad conyugal vigente con persona diferente.

Que de la unión entre (Nombre del compañero permanente No. 1) y (Nombre del compañero permanente No. 2), no existen hijos. (En caso de existir deben decir cuántos hijos, los nombres y apellidos completos de cada uno de ellos)
Agradeciendo la atención prestada, 

(Nombre y firma del compañero permanente No. 1)
CC.

(Nombre y firma del compañero permanente No. 2)
CC.
(Tenga en cuenta los siguientes requisitos para la firma de la escritura:
1. Registros Civiles de Nacimiento de cada uno, incluyendo los de los hijos.
2. Cédulas de Ciudadanía de los compañeros permanentes)

